

СЕМЁН КИРИЛЛОВ:

«ПОТАНИНСКИЙ ОТБОР –

ЭТО БОЛЬШЕ, ЧЕМ СТИПЕНДИЯ»

Недавно был объявлен список стипендиатов Благотворительного фонда В. Потанина. В двадцатку счастливых вошёл и студент 1-го курса магистратуры исторического факультета Белгородского госуниверситета Семён Кириллов – теперь он трижды «потанинец». Впечатлениями от победы студент поделился с корреспондентом «НБ».

- Семён, опыт участия в отборе у тебя уже солидный. Что в этот раз направляло тебя к победе?

- Как раз этот опыт и оказался одним из моих главных помощников. А ещё – понимание того, что в тебя верят другие люди. И эта вера зажигает тебя самого. На втором туре, где надо было проявить умение работать в команде, меня очень выручили мои педагогические навыки – не зря в своё время окончил педколледж.

- Говорят, всё наиболее интересное происходит на второй день отбора...

- Да, когда идёт командная игра – это самая «вкусная» часть. Тебе нужно взаимодействовать с людьми, с которыми ты познакомился буквально

только что. Ты толком не знаешь, на что они способны, – и вот из этих людей нужно постараться сделать команду, единую, дружную. Да чтоб при этом никто не подумал, что ты на себя тянешь одеяло (смеётся).

- Многие из твоих соперников тоже не раз бросали удочку в потанинские волны. Чему ты учился у ребят?

- Твёрдости духа на пути к победе. Вместе мы поняли, что никогда нельзя сдаваться. Даже если ошибся в чём-то сначала, то можешь наверстать упущенное на следующем этапе. Большинство участников – яркие лидеры, а у таких всегда есть чему поучиться.

- Самый волнующий момент – это...

- Оглашение списка победителей, пожалуй. В прошлый раз я значился в самом конце. А в этот меня назвали первым. И это было хуже! Потому что в списке конкурсантов было много моих друзей и мне очень хотелось, чтобы они тоже оказались победителями. Я не мог начать радоваться за себя, пока не услышал знакомые фамилии.

- Что для тебя значит эта победа?

- Потанинский отбор – это больше, чем стипендия. Главной тут я считаю возможность поучаствовать в зимней школе фонда. Двадцатка победителей,

разбившись на команды, пишет волонтерские проекты. Лучшие авторы проектов приглашаются на зимнюю школу в Сочи. А это мастер-классы, семинары, лекции от ведущих преподавателей страны; это новые знания и невероятно умные собеседники. Говорю о школе не понаслышке: уже был там, и впечатления остались незабываемые. Тогда в Сочи мы практически не спали – до того было увлекательно!

- Далеко простираются планы «потанинца»?

- Точно знаю, что в следующем году снова хочу участвовать в отборе. Ведь в случае победы смогу стать обладателем «Золотой совы» – знака отличия, которым награждаются студенты, становившиеся потанинскими стипендиатами четыре раза. А после университета будем побеждать в школе: работать хочу именно там.

- Что пожелаешь тем, кто будет участвовать в отборе следующего года?

- Прежде всего уметь вставать на место своих соперников. Не забывать, что с тобой на конкурсе такие же люди, как ты. И, конечно же, пробовать и рисковать.

Алёна Малко

Фото из личного архива

С. Кириллова (на снимке – в центре)